

# 深入实施改革强军战略，加快推进国防和军队现代化

## ——全军官兵认真学习贯彻党的二十届三中全会精神

□ 新华社记者

党的二十届三中全会发出了新时代新征程进一步全面深化改革的动员令。连日来，从北国边陲到南国海疆，从大漠戈壁到雪域高原，大江南北座座军营以生动多样的形式持续兴起学习贯彻党的二十届三中全会精神的热潮。

全军官兵一致表示，要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，高举改革开放旗帜，凝心聚力、奋发进取，为打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战、开创国防和军队现代化新局面，为全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴而努力奋斗。

军委机关各部委、军委各直属机构、军委联指中心干部在学习中深切感到，党的二十届三中全会彰显了以习近平总书记为核心的党中央将改革进行到底的坚强决心和强烈使命担当，是我国改革开放历程中又一座重要里程碑。各战区、各军兵种、军委各直属单位、武警部队官兵表示，全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》是新时代新征程推动全面深化改革向广度和深度进军的总动员、

总部署，必须深入学习领会，全面贯彻落实。

军事科学院、国防大学、国防科技大学组织官兵就全会精神展开交流讨论。“新时代以来，以习近平同志为核心的党中央以巨大的政治勇气和智慧，把中国特色社会主义改革理论和改革实践推进到新的广度和深度。”国防科技大学某科技创新团队教職人员深深感到，全面深化改革之所以取得历史性伟大成就，根本在于有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心领航掌舵，在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央全面实施改革强军战略，人民军队实现整体性革命性重塑。回顾国防和军队改革取得的历史性成就，火箭军某旅官兵倍感振奋：“正是在习近平总书记坚强领导下，在习近平强军思想指引下，我们这支党领导下的人民军队全面实施改革强军战略，迈开了快速发展的步伐，赢得了迈向世界一流主动。”

东部战区空军航空兵某旅飞行员于波与战友刚完成跨昼夜飞行训练。他说：“搏击长空向党，飞行万里不迷航”。学习贯彻全会精神，首先要始终牢记为党奋斗的初心使命，努力锻造铁

心向党、敢打必胜的决胜尖刀。”

全会提出，国防和军队现代化是中国式现代化的重要组成部分。必须坚持党对人民军队的绝对领导，深入实施改革强军战略，为如期实现建军一百年奋斗目标、基本实现国防和军队现代化提供有力保障。

“深化国防和军队改革是实现中国梦强军梦的时代要求，是强军兴军的必由之路，也是决定军队未来的关键一招。”军事航天部队某部、网络空间部队某部、信息支援部队某部官兵表示，全会就“完善人民军队领导管理体制机制”“深化联合作战体系改革”“深化跨军地改革”作出一系列重大战略部署，为深入实施改革强军战略绘就了壮阔而清晰的蓝图。

东部战区海军某驱逐舰支队某舰官兵利用任务间隙学习全会精神。“要完善人民军队领导管理体制机制，健全贯彻军委主席负责制的基本制度机制，深入推进政治建军是重中之重。”某舰官兵刘伟说，“我们要坚决把党的政治优势和组织优势转化为制胜优势，练就全面过硬的胜战本领，努力扛起维护国家海洋权益的神圣职责使命。”

某高原驻训场战车轰鸣，铁流滚滚，陆军第

81集团军某合成旅正在高原环境下检验装备极限效能。官兵在训练间隙围绕深入实施改革强军战略展开热烈讨论。“能够全面有效维护国家安全，要求我军基于网络信息体系的联合作战能力、全域作战能力有一个大的提升。”这个旅“松骨峰特功连”干部彭陈说，乘着改革强军的东风，连队建设插上了“数字化翅膀”，要继续树牢信息主导、数据赋能、体系制胜的新理念，练强信息化作战本领，把自己融入联合作战体系，成为未来战争的一只“铁拳”。

“深化国防和军队改革是一场攻坚战，需要军队全力以赴，也需要全党全国大力支持。”浙江绍兴市柯桥区党委与人武部打造的“红色网上游”红色教育品牌已经坚持了近20年，近30万中小学生学习受熏陶。柯桥区人武部干部表示，他们将继续以国防动员改革、国防教育主体职能转换为突破口，发挥军地桥梁作用，推动以青少年为重点的全民国防教育有序开展。

改革强军，要有运筹帷幄、决胜千里的布局与格局，也要有抓铁有痕、踏石留印的气魄与担当。“随着改革进入‘深水区’，我们将无法避免要面临一些难中之难、硬中之硬、硬仗中的硬仗，必须锚定目标，强化积极进取的担当精神，敢啃

硬骨头、夺取新胜利。”联勤保障部队某部、武警吉林总队某机动支队官兵说。

空军某试训基地某部机务官兵结合岗位实践展开交流讨论。大家表示，党和人民把先进装备交到我们手里，一定要围绕新装备、新任务和新场景，抓好重难点问题的集智攻关和融合创新，把最好的飞机维护到最好，推动武器装备建设再上新台阶。

宏图已然绘就，号角已经吹响。全军官兵一致认为，学习好宣传好贯彻好党的二十届三中全会精神是当前和今后一个时期的重大政治任务，要切实思想和行动统一到全会精神上来，把智慧和力量凝聚到落实全会作出的战略部署上来。要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，深刻领会“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，贯彻军委主席负责制，坚持党对人民军队的绝对领导，持续深化国防和军队改革，深入实施改革强军战略，全力以赴打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战。

【新华社北京7月24日电】

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神中央宣讲团动员会在京召开

### 蔡奇出席会议并讲话

新华社北京7月24日电 学习贯彻党的二十届三中全会精神中央宣讲团动员会24日在京召开，中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话。他强调，学习好贯彻好党的二十届三中全会精神，是当前和今后一个时期全党全国的一项重大政治任务。要贯彻落实习近平总书记关于做好宣讲工作的重要指示，认真学习领会全会精神，全面把握宣讲工作要求，高质量完成宣讲任务，引导广大党员、干部、群众深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。

蔡奇指出，党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议，全会《决定》是新时代新征程上推动全面深化改革向广度和深度进军的总动员、总部署，充分体现了以习近平同志为核心的党中央完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的历史主动，以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景的坚强决心，充分释放了改革不停顿、开放不止步的强烈信号。宣讲全会精神，首先要讲清楚全会的重大时代意义和深远历史影响，讲清楚我们党将改革开放进行到底的坚定

决心。要深入宣讲党的二十届三中全会和国家事业取得的重大成就，深入宣讲习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断，深入宣讲习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话精神，深入宣讲全会《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措，深入宣讲贯彻落实全会精神的基本要求，增强广大党员、干部、群众学习宣传贯彻全会精神的思想自觉和行动自觉，最大限度凝聚改革共识、激发改革活力，推动各项改革举措精准落地、取得实效。

蔡奇强调，要充分认识到宣讲工作的重要性，提高政治站位，强化政治担当，

把握基调导向，把全会精神完整准确传达下去。要着力增强宣讲的针对性实效性，紧密联系宣讲地区和领域的实际，善于运用通俗语言、翔实数据、鲜活事例，深入浅出把党中央精神讲透彻，把新时代改革开放的故事、党领导人民推进中国式现代化的故事讲生动，让广大党员、干部、群众真正听得懂、记得住、用得上。

中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊主持会议。国务委员谌贻琴出席会议。中央宣传思想文化工作领导小组成员、中央宣讲团成员、中央宣传文化单位主要负责同志等参加会议。

## 新闻快览



7月24日，道场乡湖山府社区“小云朵”志愿者为户外劳动者送上清凉礼包。当日，浙江省湖州市吴兴区道场乡总工会在湖山府社区工会驿站开展“高温送清凉”关爱户外劳动者公益活动。近期持续高温，湖州市吴兴区道场乡总工会为建筑工人、环卫工人等准备了1000余份清凉礼包。

【新华社记者 徐昱 摄】

## 今年上半年全国纪检监察机关处分33.2万人 包括25名省部级干部

新华社北京7月25日电（记者 孙少龙）中央纪委国家监委网站25日消息，中央纪委国家监委通报2024年上半年全国纪检监察机关监督检查、审查调查情况。2024年上半年，全国纪检监察机关共立案40.5万件，处分33.2万人，其中包括省部级干部25人。

通报显示，2024年上半年，全国纪检监察机关共接收信访举报175.4万件次，其中检举控告类信访举报47.7万件次。处置问题线索97.1万件。立案40.5万件，其中立案省部级干部41人、厅局级干部2127人、县处级干部1.7万人、乡科级干部5.6万人；立案现任或前任村党支部书记、村委会主任4.7万

人。处分33.2万人，其中党纪处分26.6万人、政务处分9.3万人；处分省部级干部25人，厅局级干部1806人，县处级干部1.3万人，乡科级干部4.3万人，一般干部4.6万人，农村、企业等其他人员22.9万人。

根据通报，2024年上半年，全国纪检监察机关运用“四种形态”批评教育

和处理87.9万人次。其中，运用第一种形态批评教育和处理54.2万人次，占总人次的61.6%；运用第二种形态处理27.1万人次，占30.8%；运用第三种形态处理3.1万人次，占3.5%；运用第四种形态处理3.6万人次，占4.1%。同时，坚持受贿行贿一起查，立案行贿人员1.2万人，移送检察机关1941人。

## 四大行下调存款挂牌利率

新华社北京7月25日电（记者 张千千 吴雨）7月25日，工行、农行、中行、建行宣布下调存款挂牌利率，活期存款、定期存款、通知存款等利率均有所调整。其中，1年期整存整取定期存款挂牌利率下调10个基点至1.35%。

利率调整后，四大行活期存款挂牌利率为0.15%，3个月、6个月、1年、2年、3年、5年期整存整取定期存款挂牌利率分别为1.05%、1.25%、1.35%、1.45%、1.75%、1.8%。这是四大行年内首次下调存款挂

牌利率。去年6月9日、12月，四大行曾三度下调存款挂牌利率。7月22日，中国人民银行将公开市场7天逆回购操作利率下调10个基点至1.7%；同日，1年期、5年期以上贷款市场报价利率（LPR）双双下降10个基点。

业内专家分析，随着我国利率市场化改革持续深入，存款利率联动性增强。此次四大行下调存款挂牌利率，体现出存款利率市场化调整机制作用有效发挥，商业银行市场化定价能力进一步增强。



7月24日，德国总理朔尔茨在柏林举行的新闻发布会上讲话。德国总理朔尔茨24日在柏林举行的新闻发布会上宣布，他将寻求作为社民党候选人，参加2025年联邦议院选举，争取连任总理。目前，社民党尚未正式提名朔尔茨为总理候选人。

【新华社记者 李函林 摄】



7月24日，渔船在福州市连江县黄岐国家中心渔港内避风（无人机照片）。台风“格美”将在我国东南沿海登陆。福建省气象台于7月24日18时将“台风预警”提升为Ⅰ级，将“暴雨预警”提升为Ⅱ级。根据《福建省防汛抗旱防风防台风应急预案》，福建省防指于24日18时提升防台风应急响应至Ⅰ级，防暴雨应急响应至Ⅲ级。

【新华社记者 魏培全 摄】



7月24日，在尼泊尔加德满都飞机坠毁现场，救援人员清理飞机残骸。尼泊尔民航局发言人潘迪24日说，当天一架客机在尼泊尔首都加德满都特里布万国际机场坠毁，造成18人死亡、1人受伤。目前该机场已关闭。

【新华社发（苏拉什·什雷斯塔 摄）】

## 阿盟欢迎巴勒斯坦各派别签署《北京宣言》

新华社开罗7月25日电（记者 董修竹）阿拉伯国家联盟（阿盟）24日欢迎巴勒斯坦各派别签署结束分裂、实现和解、加强巴勒斯坦民族团结的《关于结束分裂加强巴勒斯坦民族团结的北京宣言》。

阿盟负责巴勒斯坦和阿拉伯被占领土事务的副秘书长赛义德·阿布·阿里当日在一份声明中对中国支持巴勒斯坦事业的立场表示赞赏。他说，这体现了阿中关系的深度和力量。

声明还说，阿盟高度评价中国领导人的努力和倡议，以及中国对巴勒斯坦人民权利和团结的持续支持。此外，阿盟对中国支持巴勒斯坦人民为结束以色列占领、建立独立的巴勒斯坦国而进行正义合法斗争

表示赞赏。应中方邀请，巴勒斯坦14个派别高级别代表于7月21日至23日在北京举行和解对话。23日上午，巴各派签署《关于结束分裂加强巴勒斯坦民族团结的北京宣言》。